

幽默的“冷眼杀手”



说到“冷眼杀手”，大家可能会想到探案小说里冷酷无情的杀手，但此“冷眼杀手”非彼“冷眼杀手”，她是我们的语文老师——徐老师。

徐老师总是戴着一副粉红色镜框的眼镜，皮肤白白的，穿着得体的套裙和漂亮的高跟鞋，那有节奏的“嗒嗒”声，便成了我们的“防空警报”。如果你上课时忽然听见高跟鞋“嗒嗒”声，那一定是我来了。

再来说说徐老师的幽默与“冷眼杀功”。有一次，上课上到一半，电脑大屏忽然跳了一则广告。她先是皱了一下眉头，又忽然笑了，幽默地说道：“看！课文多精彩，连广告也被吸引来了。”我们都情不自禁地笑起来。说到这里，你是不是认为徐老师十分和蔼可亲？那你就大错特错了，她可是名副其实的“冷眼杀手”。有一次，我在上课时与同桌说话。正说得起劲时，忽然感觉有两支“冷箭”射向了我，并死死地锁定了我。我抬起头，遇上徐老师两道冷冰冰的目光，把我吓出了一身冷汗。我立马坐正，认真听讲，再也不敢有侥幸心理上课说“悄悄话”了。

徐老师还有一大爱好。她不仅自己爱读书，还经常带着我们读书，曾多次向我们推荐好看的书籍。

这就是我们幽默的“冷眼杀手”，她已经陪伴了我们四年多，真希望她能一直陪伴我们长大！

南通市紫琅第一小学五(6)班 鞠城锐
指导老师 徐云

二十年后的家乡



2044年，我坐着私人飞机，从异国他乡飞回了阔别已久的家乡。

当我下飞机的那一刻，眼前的景象令我惊叹不已。南通城更美了，尤其是它的绿化水平让人过目难忘。道路上，一辆辆形状各异的汽车川流不息，看得我眼花缭乱。

接着，我来到一家超市，想买纪念品带回去。现在的超市已经实现了全自动化购物，只需在屏幕上选择需要的物品，然后机器人会将商品送到顾客手中，真是既方便又快捷。

随后，我坐着我的飞机继续前行，不一会儿就来到了我家的上空。然而，我发现地面上什么也没有。正当我疑惑不解时，一幢房子从空中飞来，稳稳地降落在我面前。大门缓缓打开，走出来迎接我的正是我爸妈。他们告诉我，无论我在何处，他们都能知道，只要我愿意，他们就会随时为我准备惊喜。

我走进房子，只见它缓缓升起，然后在海上停住了。正当我惊叹不已时，房子又突然冲进海里。爸爸笑着对我说：“现在的房子既能飞，又可以潜水，可以随时周游世界，享受不同的风景和美食。”这幢房子由一个智能电脑控制，机器人会帮人做饭、做家务……让我们轻松地享受生活。

这次回乡之旅真是收获满满啊！没想到家乡变化竟然如此之大，而那永远不变的，是我对朋友的深厚友谊和对家人的深深眷念。

南通市紫琅第一小学五(6)班 吴泽睿
指导老师 徐云

日出即景



“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝。”古往今来，日出给了人无限遐想，而今我也有幸欣赏到日出之韵味，感受日出之奇妙。

天刚破晓，淡青色的天空还镶嵌着几颗稀稀落落的星星，我便爬上山顶，焦急地等待着太阳的来到。

起初，天空还是朦朦胧胧的。渐渐地，天边泛起了淡淡的鱼肚白，就像一位害羞的小姑娘的脸蛋。不久后，原本黯淡的天空如同被点燃了一般，散发出迷人的光辉。这时，太阳从地平线上徐徐升起，颜色如同苹果一般。最初它只是半圆形状，

后来这个小弧形逐渐上升变成了圆形。太阳的光芒也变得耀眼，接着太阳开始了最后的攀升，一下子升到了天空中，刹那间，变成了完整的圆形大火球，仿佛是一颗镶嵌在天幕上的明珠，照亮了千家万户。

又过了一会儿，阳光洒在房屋上，房屋就像镀了一层金，闪闪发光；阳光照在绿树上，绿树犹如披上一层金纱，熠熠生辉。

我多想把这场日出盛宴永远留下啊！可我无论如何都控制不住它的变化。于是，我对自己说：“把它写下来吧，让心灵的日出永远留下！”

南通市紫琅第一小学五(6)班 龚浩宇
指导老师 徐云

日出

清晨，天空还沉浸在一片深蓝之中，几颗稀疏的星星在天边闪烁，仿佛夜的精灵在等待着黎明的到来。我们钻出露营的帐篷，欣喜地等待着那令人期待的瞬间——日出。

江面上，波浪轻轻拍打着岸边，发出宁静而又悠长的声音。远处，水天一色，分不清哪里是天，哪里是水，一切都笼罩在一片神秘的蓝紫色之中。渐渐地，东方的天空开始泛起了一抹绚烂的红晕，如同天边燃起了一簇熊熊燃烧的火焰，悄悄地染红了天上的云朵。这红色火苗越烧越旺，越来越亮，仿佛是大自然的画师在天幕上挥洒着激情的笔触，要将整个天空都染成一片绚烂的丹霞。

这时，一道并不耀眼的金光从地平线上直射云霄，火红的云朵刹那间给那道金光让开了一条道路。后来，那耀眼的金光在海平线上露出了头，然后迅速扩大，变成了一个半圆，最后是一个完整的圆。太阳升起来啦！它带着无尽的热情和活力，一跃而起，照亮了整个世界。

阳光洒在江面上，波光粼粼，宛如无数金色的鳞片在水中跳跃。鸟雀也开始在晨光中展翅翱翔，欢快地鸣叫着，似乎在庆祝新的一天的到来。

我深深地吸了一口气，感受着这清新的空气和温暖的阳光，心中充满了无限的喜悦和希望。日出，是大自然的奇迹，是生命的赞歌，它让我们每一天都充满了新的希望和力量。

南通市紫琅第一小学五(6)班 范瑞恩
指导老师 徐云



西安

西安是一个历史悠久、景色丰富、美食诱人的地方。

说到西安的美食，我不禁嘴角上扬，口水四溢。要说我最爱吃的，那就是肉夹馍和biangbiang面！肉夹馍口感鲜嫩，油而不腻。biangbiang面滑溜爽滑，被我一口吸到嘴里时，面条仿佛变身为一条奋力挣扎的小鱼，拼命晃动尾巴。那鲜美的汤汁溅到了我的眼镜片儿上，我顾不上擦，一口把小鱼吃进嘴里。

西安周边的景色也让人流连，特别是华山和壶口瀑布。华山奇险，高耸入云，烟雾缭绕，身处其中，仿佛抵达仙境。到达顶峰处，更是每走一步都心惊胆战。我拉着绳索，四肢并用，一边害怕一边享受着这“仙境”的“自然空调”。夕阳时分，落日圆滚滚的，好像一个流油的蛋黄。我望着望着，不一会儿，蛋黄好像被林立的山峰吃掉了一样，消失得无影无踪了，只剩下金色光辉下山峰的剪影。

壶口瀑布也非常壮观，未见其形，先闻其声。哗啦啦的瀑布声让我急切地想一探究竟。只见黄河之水奔腾不息，仿佛千万匹白色战马齐头并进、浩浩荡荡直面奔来，滚滚黄土飞扬而起，气势磅礴。此刻，响起了黄河大合唱的旋律：风在吼，马在叫，黄河在咆哮，黄河在咆哮！就在这一瞬间，我感到心里的热血被点燃！

我喜欢西安，西安有美丽的风景，有可口的美食，更有厚重的历史人文。那里让我难忘！那里让我留恋！

南通市紫琅第一小学四(3)班 朱志佳
指导老师 李爱芸

我的心爱之物



一提到心爱之物，有人可能会想到玩具，有人可能会想到宠物，还有人会想到礼物。而我，却会想到我的知心“好伙伴”——吉他。

我的吉他是34英寸的，大概有我一半高，散发着一种复古、典雅的气息。别看它很小巧，它可精致着呢！远看，它像一个长柄葫芦。近看，它有一个“大肚子”，“肚子”上有一个洞，这个洞相当于它的“嘴巴”，能唱出很优美的歌。“肚子”上面是一个长长的琴颈，琴颈相当于“脖子”，连接着琴身与琴头；琴颈上有一些“品丝”，这些“品丝”组成了一个个“品”，每个“品”都能弹出一个音；琴颈上的琴头有6个“耳朵”，“耳朵”能治好琴的“喉痛”；琴头上还有6个“眼”，它们将6根琴弦固定在琴身上。怎么样？它确实很精致吧！

从2018年我拥有吉他起，它就和我有了一种无形的感情。它见证我奇幻、艰苦的“学习之旅”，我通过了十级考试，登上了不同等级的舞台……这不是我一个人努力的结果，而是它和我一起无数个日夜拼搏练习的结果。当我不开心时，我用它弹奏一首忧愁的歌曲，它仿佛在说：“不用伤心，坏的事情都会过去。”当我开心时，我用它弹奏一首欢快的歌曲，它似乎又在说：“祝贺你，你真棒！”

一眨眼，6年过去了，我与吉他这个好伙伴的感情在与日俱增呢！

南通市紫琅第一小学五(6)班 季宸宇
指导老师 徐云



送小燕子回家

每年春回大地、繁花似锦之时，燕子总会从南方翩然而归。我家的屋檐下，就有一个温馨的燕子窝。每日清晨醒来，我总能听到燕子“叽叽喳喳”的欢叫声，好不热闹。

犹记得八岁那年的春天，我目睹燕子们衔着泥巴，叼着青草，来来回回地忙碌了整整一天，筑起一个温暖的小窝。某个清晨，窝里传来一阵清脆的啁啾声，这引发了我的好奇心。于是，我站在高凳上踮起脚尖，伸长脖颈，透过那小小的洞口，瞧见了许多小燕子：有的才刚刚从壳里探出小脑袋，有的已然在蹒跚学步、探索世界，还有的相互依偎着，仿若在窃窃私语！

突然，一只小燕子从窝里掉落下来。我心急如焚，赶忙冲了过去，试图用双手接住它。可无奈我距离较远，等我赶到窝边时，那小燕子已然摔在冰冷的地面上，正瑟瑟发抖。它一边拼命挣扎着，一边用求助的目光望着我，口中发出微弱的“啁啾”声，仿佛在说：“救命啊！救命啊！”于是，我毅然决定帮助它重返家园。我蹲下身子，小心翼翼地捧起小燕子，将它放进了口袋里。接着，我请求爸爸找来一把梯子，放置在它“家”的下方。我扶着梯子，一步一步地向上攀登。到达窝旁后，我轻轻地从口袋里拿出小燕子，把它送回了窝里。看我如释重负的样子，爸爸连忙说：“你快下来吧！”我一低头，才惊觉自己站得如此之高，心里顿时打起了鼓，双腿不自觉地哆嗦着，后背也冒出了冷汗。爸爸看出了我的胆怯，鼓励我说：“勇敢一些，你只差一步就成功了！”于是，我鼓足勇气小心地往下探了探脚，尽管双腿仍有些颤抖，但我仍坚强地走下了梯子！

此刻，我的内心无比兴奋，因为我已成功从梯子上下来了！爸爸夸赞我真勇敢，不仅自己克服了困难，还送小燕子回了家！

南通市紫琅第一小学四(7)班 张睿洋
指导老师 胡月馨

南通市紫琅第一小学
组稿老师 顾海梅

